

Úspěšné zavedení 15minutového obchodního intervalu na denním trhu

30.9.2025 - | ČEPS

Ministerstvo průmyslu a obchodu, OTE, a.s., a ČEPS, a.s., oznamují úspěšné zavedení 15minutového obchodního intervalu na propojený jednotný denní trh s elektřinou.

Nominovaný operátor trhu OTE, a.s., a provozovatel přenosové soustavy ČEPS, a.s., ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu s potěšením oznamují úspěšné spuštění obchodování s 15minutovými produkty na propojeném jednotném denním trhu s elektřinou. Vyšší granularita představuje pro účastníky denního trhu v České republice významný krok směrem k vyšší efektivitě a flexibilitě krátkodobého obchodování s elektřinou v rámci jednotného vnitřního evropského trhu.

Tento krok navazuje na úspěšné zavedení 15minutové zúčtovací periody v České republice k 1. červenci 2024 a spuštění přeshraničního obchodování s 15minutovými produkty na kontinuálním vnitrodenním trhu a v rámci vnitrodenních aukcí, ke kterému došlo rovněž v polovině roku 2024. Zavedení kratšího obchodního rozlišení i na denní trh představuje další fázi optimalizace evropského trhu s elektřinou, zvyšuje jeho efektivitu a přispívá k lepší integraci obnovitelných zdrojů energie. Díky tomu dochází ke zvýšení transparentnosti a přesnosti cenových signálů, což napomáhá jak provozovatelům sítí, tak obchodníkům při optimalizaci jejich strategií.

„V posledních letech jsme úspěšně dohnali dluh, který naše země měla v energetice. Jak v podobě zastaralé legislativy, tak nízkých investic do její modernizace. Úspěšné spuštění obchodování s 15minutovými produkty na denním trhu je toho dalším důkazem. Zvyšujeme transparentnost, posilujeme konkurenceschopnost a podporujeme i lepší začlenění obnovitelných zdrojů energie do soustavy,“ říká ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Zavedení 15minutového obchodního intervalu bylo realizováno v rámci celoevropského projektu vedeného ve spolupráci s ostatními nominovanými organizátory trhu s elektřinou (NEMO) a provozovateli přenosových soustav (TSO). Díky důkladné přípravě a vysoké míře zapojení v rámci projektu byly společnosti OTE, a.s., a ČEPS, a.s., připraveny již na původní termín spuštění stanovený na červen 2025. Následný posun na 30. září 2025, který byl rozhodnut na základě doporučení řídicího výboru pro propojení trhů (Market Coupling Steering Committee) nijak neovlivnil zapojení obou společností při realizaci všech nezbytných kroků směřujících k úspěšnému spuštění.

Ing. Michal Puchel, předseda představenstva OTE, a.s., konstatoval: *„Umožnění obchodování s 15minutovými produkty na denním trhu se bezpochyby řadí k nejvýznamnějším krokům v posledních letech a zásadně přispívá k lepšímu fungování krátkodobého trhu s elektřinou nejen v České republice, ale napříč celou Evropou. Jsem hrdý na to, že OTE, a.s., jako nominovaný operátor trhu sehrál v této transformaci klíčovou úlohu a dále potvrzuje své významné postavení při modernizaci tržního prostředí v České republice i v rámci evropské spolupráce.“*

Ing. Martin Durčák, předseda představenstva ČEPS, a.s., přibližuje z pohledu provozovatele přenosové soustavy: *„Zavedení přeshraničního obchodování s 15minutovými produkty na všech trzích je důležité z pohledu bezpečnosti a spolehlivosti řízení elektrizační soustavy a zajištění spolehlivých dodávek zákazníkům. Vyšší obchodní granularita pomáhá lépe plánovat výrobu jednotlivých typů zdrojů a spotřebu zákazníků, a tedy i snižovat nároky na následnou regulaci prostřednictvím provozovatele přenosové soustavy odpovědným za bilancování soustavy.“*

O TE, a.s., a ČEPS, a.s., upřímně děkují všem účastníkům trhu za jejich spolupráci a aktivní zapojení během přípravných fází projektu. Vaše účast a konstruktivní připomínky byly klíčové pro hladký průběh a úspěšné zavedení tohoto důležitého produktu. I nadále se budeme snažit poskytovat plnou podporu, aby obchodování na trzích s elektřinou i plynem probíhalo s vysokou provozní dostupností a co nejefektivněji.

<https://www.ceps.cz/cs/tiskove-zpravy/novinka/uspesne-zavedeni-15minutoveho-obchodniho-intervalu-na-dennim-trhu>